



■ 学一招

## “海姆立克急救法”

北京市急救中心医师李坚韧讲解，“海姆立克急救法”，主要是靠外力挤压腹部，通过增加腹部压力，将呼吸道内的异物顶出。正确的做法是抢救者站在病人背后，用两手臂环绕病人的腰部，一手握拳，将拳头的拇指一侧放在病人胸廓下和脐上的腹部，用另一只手抓住拳头、快速向里向上重击压迫病人腹部，重复动作直到异物排出，“小瑞祥用桌子顶住爷爷，架着腋下挤压也是正确的。”

新京报制图 师春雷

# 爷爷吃饼险窒息 14岁孙子急施救

## 使用学校急救课学过的“海姆立克急救法”，抢救七旬爷爷约10分钟，急救人员赶到前爷爷脱险

本报讯（记者刘珍妮）74岁的爷爷吃烧饼被噎，脸色发青，呼吸不畅。14岁的孙子用学校教的“海姆立克急救法”，在120人员赶来前，帮爷爷脱离危险。

前晚，急救人员在微博中称赞，“孩子用自己所学为老人赢得了抢救时机”。

### 孙子叫停奶奶施救

昨日下午，牡丹园西里

8号楼，74岁的勾先生已能坐在床上看电视。

“多亏孙子救了他爷爷一命。”勾先生的妻子段兰英说。前日下午5时许，勾先生在卧室的桌子前吃烧饼，段兰英和14岁的孙子勾瑞祥在屋外吃饭。突然听见老伴不断“呃呃”地倒吸打嗝声，段兰英跑进屋，看到老伴手里攥着没吃完的烧饼，满脸通红，无法说话。

“噎住了。”段兰英赶忙

向老伴嘴里伸手指，一边试图抠出卡在嗓子眼里的烧饼，一边用手拍打他的后背。这时，孙子勾瑞祥冲着段兰英喊，“别拍后背”。

### 救爷爷后孙子厕所哭

勾瑞祥回忆，叫停奶奶后，他将爷爷顶在床前的桌子边成伏趴状，架着爷爷的腋下，使劲前后顶，并让奶奶拍打爷爷脖子后面。

段兰英说，看见老伴脸色发青，呼吸不畅，“似乎要睡着”。她拍了几下后，赶紧去拨120。

当她拨完电话返回卧室时，看到老伴已吐出卡在嗓子眼里的烧饼，“有乒乓球大小”。

此时孙子像被吓着一样，跑到客厅捶墙，躲到厕所哭起来。

“当时我害怕极了，怕爷爷救不过来。”事后，勾瑞祥坦言。

段兰英估算，从老伴被噎住到她拨打120，差不多有10分钟。

### 学校里曾上过急救课

120白女士证实，急救人员赶到时，勾先生已脱离危险。得知这名孩子救了爷爷，白女士还发微博称赞“(孩子)用自己所学为老人赢得了抢救时机”。

据了解，勾瑞祥在一所

医院的附属中学读初二。他说，2个月前，学校请红十字会的医生给他们上过急救课，课上讲了一种叫“海姆立克急救法”，“没想到有一天居然能用上。”

昨日，北京市急救中心医师李坚韧表示，按照描述，勾瑞祥使用的确为“海姆立克急救法”，对于非专业人员抢救异物吸入症状的病人来说，是一个非常简单有效的方法。



前晚，丰台正邦嘉园小区，数十名业主不满停车费上涨，将车停在路上，导致多辆公交车停运（左上图和右图）。昨日凌晨业主们才从停车场门口散去（左下图）。本报记者 王嘉宁 摄

# 小区停车场被围 7辆公交车停运

## 正邦嘉园数十名业主不满停车费上涨，围住停车场致横七条街交通中断；开发商称收费标准获审批

本报讯（记者卢美慧 石明磊）前晚，因不满开发商提高停车费，丰台正邦嘉园小区数十名业主围住停车场，导致紧邻的横七条街被封死，经过此处的7辆公交车被堵6个多小时。

### 7辆公交车被困路中央

前晚10时许，天空开始

飘起雪花，正邦嘉园停车场门前围着近70名业主。

停车场紧邻横七条街，事发后机动车辆已无法通行，就连自行车也得在人行路上穿行。道路两端均有民警疏导车辆绕行。记者看到，途经该路段的7路、12路、43路公交，已有7辆公交车被堵在路中央。“堵了四五个小时了。”一辆43路公交

车的司机说，从当日下午5时开始，这条路就被堵住了，“还好离终点站比较近，被堵后乘客能走回去。”

### 业主不满停车费“疯涨”

业主们称，前日下午，停车场人员告知必须按照每小时2元交费，否则不予通行。当日下午5时开始，陆续下班

的业主开始将车辆停在路边，业主们也围在停车场门前。

开发商实行新的收费标准，业主或按每小时2元交费，或一次性交纳5万至6.5万不等费用，购买停车位33年使用权。按照业主的说法，原来标准每月150元，新标准以每天停车12小时计算，每月要交纳停车费720元，“比以前多了4倍多”。

业主们质疑，每小时2元是“非居住区停车场白天收费标准”，小区停车场属于业主居住区，“开发商是偷换概念”。

正邦嘉园的开发商为北京晓松房地产有限公司，昨日下午，该公司法人代表刘卡华表示，收费标准已经过丰台区发改委审批，但对小区停车场是否为“非居住区”并未回应。

### 街道召集双方协商

前晚11点30分许，东铁匠营街道办事处工委负责人现场承诺，次日召集双方协商停车费问题。随后，横七条街被堵了近7小时后，恢复通行。

昨日上午，业主代表与开发商的协商未达成一致。开发商法人代表刘卡华表示，将与业主继续协商。